Klausur Mathe: LU 9.18 Wie genau ist genau? 09 Nr.

Zeit: ‘Unterschrift

Name/Klasse: Datum:

Punkte: ?1\,,(} Note:
Selbsteinschatzung:

Verstandnis vom Thema; 54 3 2 1
Allg. Befinden: 5 4 3 2 1

Personlicher Notenstand:

Lerneinsatz Prifung
Aufmerksamkeit in Schule 5 4 3 2 1

der Eltern:

5 4 3 2 1 oder min

Bem.: Mit TR. Achte auf Ubersichtliche Darstellung. Lésungswege missen klar ersichtlich sein, ansonsten gibt

es Punktabzige!

1.Aufgabe 1P:
Beim Tennis wird die Ballgeschwindigkeit gemes-
sen. Der schnellste gemessernAufschlag betragt
248,6 km/h und wurde von Andy Roddick geschla-
gen. Was bedeutet das?

2. Aufgabe 18P

Eine Strasse wird vermessen,

Die Lange wird auf 3 Arten angegeben.

Gib zu jeder Messung die Genauigkeit (z.B. auf m
genau) und den absoluten Fehler an:
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3. Aufgabe 2P,

Ergéanze gemass dem angefangenen Beispiel.
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4, Aufgabe 3P.
Die Wohnzimmerflache wird mit 5.6 m Lange und
4.23 m Breite angegeben. Berechne die Flache mit
einer Doppelrechnung und gib den relativen Fehler
an. ﬁﬁmp
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5. Aufgabe 2P.
Gib das Resultat sinnvoll genau an!
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6. Aufgabe 2P.
Was kann das Ergebnis einer Messung beeinflus-

sen? Beschreibe!
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7. Aufgabe 3P

'LA, '3
Der Radius eines Kreuge‘.s wird mitr =2 man-
gegeben. Wie sieht die Doppelrechnung fir die

Kreisoberflache aus?
Formel fir die Kreisoberfliache: A = 4ex «r
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8. Aufgabe 4 P.
Ein rechteckiger Platz wird mit quadratischen
Pflastersteinen ( s = 10 — 14 cm) eingefasst.

Die Lange betragt 20.5 m, die Breite 14.6 m.
Wie viele Pflastersteine sind mindest, héch-
stens notig, wenn die Steine ohne Zwischen-
raume (Stein an Stein) verlegt werden?
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9. Aufgabe 3P
Ein Kinstler baut einen Metallwirfel aus 6 qua-
dratischen Stahlplatten. Die Kantenlange des
Wirfels betragt 2.50 m.

Wie sieht die Doppelrechnung fir die Wurfel-
oberflache aus? Berechne auch den relativen
Fehler.
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10. Aufgabe 4P.
Fir ein Mehrfamilienhaus wird ein quaderférmi-
ges Erdloch ausgehoben. Es hat eine Lange
von 20 m, eine Breite von 12 m und eine Tiefe
von 3 m.

Berechne mit einer Doppelrechnung das Volu-
men, das abtransportiert werden muss.

Wie viele Lastwagenfahrten sind mindestens /
hdchstens notwendig, wenn ein Lastwagen 20
m° Erdreich abtransportieren kann?
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